

我想抢朋友的男朋友

口述:梨落,25岁,公司文秘
文字:褚睿雅 制图:韩芳

梨落说:“我爱上的那个男人是我朋友的男朋友,我该怎么去争取呢?”

听过不少第三者的倾诉,问“该怎么办”的很多,但很少会有人问:“我该怎么去争取?”

以前,他是心仪我的男孩

我和阿诺是初中同学,认识已经有十多年了。初中的时候,他是我后桌,老喜欢欺负我,在我往后靠的时候弄个圆规戳我,或者把我的头发压在字典下……极尽整蛊之事。在我被整整欺负了一年后,老师重新排了位置,我才算是解脱了。

和阿诺分开以后,居然有同学说他喜欢我,我当时笑得连饭都喷出来了,这么爱欺负我的一个人,怎么可能喜欢我呢?初三上学期,我收到了一张小纸条,上面有“I LIKE YOU!阿诺。”我才知道同学不是凭空捏造。但我那时候真的是被阿诺欺负怕了,而且,年纪也小,对感情懵懵懂懂的,没有接受。之后,还坚决和阿诺划清界线,见到他就躲,弄得阿诺很不好意思。

高中,我们两个考到了不同学校。阿诺还给我写过好几封信,但是我都没有回。在我那个时候的认知里,和男同学通信是不对的,况且他还对我说过喜欢。大概是写的信都石沉大海,阿诺之后也没有再给我写过信了。

我念大二的时候,开初中同学会,我遇到了阿诺。几年不见,阿诺的变化天翻地覆,早已不是当年那个皮得让人头皮发麻的小男生了,人也长高了,变帅了。我偷偷在心里给他打了90分。

几年没见的同学碰到一起,特别热闹。阿诺过来和我聊天,我本来以为会很尴尬,没想到我们聊得很好,阿诺很风趣。后来我们还互留了电话,只是那个电话我从来没有打过。一来我不好意思主动给他打,想等他打过来;二来,我上大学后交了男朋友,也有了新的圈子。

现在,他是我朋友的男朋友

去年,我大学毕业。男朋友回老家发展,我留在了杭州,这段感情也就无疾而终了。没有想象中痛苦,我想,或许这段感情根本就不适合我,所以才不会那么刻骨铭心去想念。解脱后的孤单特别可怕,因为身边的好友一个个都有了男朋友或女朋友,我一下子变得格外孤寂起来。

过年回老家的时候,初中几个朋友说要小聚一下,我也去凑了个热闹。没想到阿诺也去了,身份是初中同学小卷的男朋友,他们已经交往3年了。小卷是个很好的女孩子,很瘦,很安静,没我高,没我活泼。我和她说不上特别要好,但关系还可以。

阿诺在武汉念的大学,小卷在杭州念大学,不知道他们怎么在一起的。听阿诺说,他毕业的时候想去上海工作,但因为小卷在杭州已经找好工作了,他就毅然放弃上海的工作,到杭州来。说到这个时候,我不知道有多么羡慕小卷。

我和小卷、阿诺互留了电话,并约好回杭



州找他们玩。

回到杭州后,我想给他们打电话,但是一直没有打,怕打扰到他们的生活。倒是阿诺先给我打电话了,我们聊了很久,聊了大学里的生活,聊了近况。我问他,为什么大学里不给我打电话,阿诺说,他其实是打过的,但是宿舍的人说我和男朋友出去了,他也就没有再打过来。

那时候,我忽然很后悔,后悔大学里谈了那场恋爱。

阿诺说请我吃饭,我说好。但是他来的时候,我失望了,因为他和小卷一起来,还是手拉手一块来的。我觉得心里像被针扎了一下,很疼,笑容僵在了脸上。那顿饭,我喝了好多酒来掩饰我的失态。我恍然大悟,原来我喜欢阿诺。

未来,我希望他是我的男朋友

明白了自己心意,我开心了很多。经常打电话约阿诺一起吃饭,一起喝酒。只要没事情,阿诺都会过来陪我,有时候小卷一起来,有时候他一个人。接触多了,我觉得自己越来越离不开阿诺。我想和阿诺在一起。

我把这个想法告诉了好朋友晓敏,想请

对阿诺始终是拒绝的。

因此,阿诺是否是梨落真正和谐的婚姻伴侣,还真值得思考。建议梨落暂时收回自己的情感,自我冷静下来,看看阿诺是否真是自己梦寐以求的婚姻的另一半;另外,阿诺的感觉也很重要,他是否愿意与梨落再续前缘完全取决于他自己;最后再考虑是否值得花代价去抢夺女友的男友——因为就目前而言,毕竟是我们的恋爱、婚姻文化和社会道德所不支持的。

高级婚姻指导师 陈卓君

或许你只想找人填补空荡荡的心

一般来说,以婚姻为目的的恋爱必须从理性的角度出发,双方在选择伴侣的时候,个性是否成熟、价值观是否认同、角色是否协调、性格是否互补等是应该充分予以考虑的。和谐美满的婚姻仅凭“我喜欢”是不够的。而且,据社会婚姻问题有关统计结果,就男性和女性来说,男性比女性更容易结束一段感情,情感修复周期时间比女性要短得多。

梨落爱上了女友的男友主要有这几方面的原因:第一,阿诺是梨落的旧友,彼此间还

●妖刀无定式

本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。



如果你们真心相爱, do it!

爱人要结婚了,新娘却不是我。这幕爱情剧日复一日地上演,并没有从朱莉亚·罗伯茨那部经典电影后就在人间消失。爱情的不确定如此之高,不少人甚至站在神甫面前即刻宣誓,还会突然改变心意。所以我是不赞同那种晓敏所说的“第三者”的定义的。定义一段涉及情感的关系,绝对不能这么简单粗暴。

那女主角该不该去找那位准新郎表白?我的答案是——可以!但是,得有点前提。

这个前提是:真爱才能无畏。

你得首先问清楚自己,你是真的喜欢他?还是一种寂寞中的心有不甘?当年看错了一个绩优股,如今看着另一个女人赚得眉开眼笑,于是开始后悔打算补仓?你是真的喜欢他,还是仅仅出于对另一个女人的妒忌?你是真的喜欢他,还是喜欢他与女友的那种美好状态,于是幻想自己可以取而代之?

你还需要知道一件事,他远离你多年的时间里,令他成长为今日可人模样的不仅仅是岁月,很可能是因为他身边那个女子的努力。无论你打算承认与否,他这些年的生命是与身边的那个女子点滴分享的。他们一起成长,经过了青葱岁月,一起变成了现在这么一对令人羡慕的眷属。而你对他们一起共享的一切,又了解多少呢?在这一对儿关系当中,你是无庸置疑的外人,你所持有的筹码(或者说认为自己持有的筹码),是他当年对你的爱慕。

你不能冀望于自己比他现任女友更优秀而让他来选择你:因为抱着这种目的来做选择的男人,决不可靠——再遇到更优秀的怎么办?

你也不能冀望于他对你的爱更多一些而来选择你:一个能在心里同时放下两份爱的男人是不可靠的。

你唯一的指望应该是:他和她并不合适。他和她的相处很勉强,不快乐。

但就目前你的陈述来看,我没有发现太多的他们的关系里的动荡因素……

所以说吧,我觉得你执著投资情感于这段关系,并不能在未来获得多大的收益。

这一点点的爱慕,有时候在文人的笔下,确实会夸张成撼天动地的导火索。但在现实中,根据我的观察,往平淡了说,它可能什么都不是,是一个人一笑置之的青春记忆。往激烈了说,它可能导致一段模糊暧昧的三角恋,男人坐享渔翁之利。只有极好的运气下,它才能让你在角逐中胜出,而决定这个胜出的还不能仅仅靠他当年对你的爱慕,还会加上现在的资质评估,你必须比他现在的伴侣,更让他觉得可心,他才会向你倾斜。而这种倾斜就意味着背叛,要承担许多风险,他是否愿意为此承担风险,又是一说。

但如果你不去表白,则可能你会辗转低回,无法说服自己。表白其实并不很难,走过去拍拍他的肩膀说:嗨,其实我很喜欢你。我是想告诉你,如果你和她的关系并不那么确定,那么在我这里,你还有一个选择。

我想,这件事就行动而言,并不困难——那为什么你一直迟迟不去做呢?因为你没有把握会得到回应。如果有较高的把握,我想你早已经开口。你这些日子来一直单身,如果他对你有意,早也应该有进一步的试探。但他似乎没有。这让你的把握更低。如果一旦话说出口,又没得到回应,那你的自尊自信以及与这两人的友谊都一并完蛋……这个成本也太大了。

再退到底说,就算你得到了他,想必他也是背负着前女友的哭泣、怨恨、谴责的吧。我个人感觉,这种支离破碎后重组的关系,不是人生的上上之选。

真爱是无畏的。足以挑战一切,别说未婚的关系,婚姻在它的面前都没什么约束力。但在你做出任何行动之前,想一想:你这是真爱么?他对你,有真爱么?你确定和他在一起之后,能真心相爱么?如果答案是:yes,那么我会说:do it。告诉我,你确定么?